

ΑΠΑΝΤΑΜΕ ΣΤΙΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΔΙΑΛΛΑΞΙΑ ΜΕ ΑΓΩΝΑ Η ΜΑΧΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΛΑΔΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ ΜΟΝΟΔΡΟΜΟΣ Η ΝΙΚΗ

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Καθημερινά όλοι οι εργαζόμενοι, βρισκόμαστε αντιμέτωποι με περισσότερα προβλήματα που φέρνουν η ακρίβεια, η λιτότητα, οι εργασιακές και ασφαλιστικές ανατροπές, οι απολύσεις και η ανεργία, οι εκποιήσεις των ΔΕΚΟ και των υπηρεσιών του Δημοσίου, η άδικη φορολογική πολιτική (όπως η τελευταία φορολογική επίθεση του κ. Αλογοσκούφη) και βεβαίως η αμφισβήτηση των συλλογικών συμβάσεων.

Αυτά τα μεγάλα και σοβαρά προβλήματα, έχουν κάνει τη ζωή μας ακόμη πιο δύσκολη και επιτείνουν την απαισιοδοξία μας, δημιουργώντας ένα μαύρο τοπίο.

Ωστόσο η Κυβέρνηση επιμένει σ' αυτήν την πολιτική, θεωρώντας την πετυχημένη και αποτελεσματική, παραβλέποντας σκόπιμα τις δυσκολίες των εργαζόμενων, από τους οποίους οι περισσότεροι αδυνατούν να ανταπεξέλθουν πλέον οικονομικά.

Αντίθετα, εμείς οι εργαζόμενοι διαφωνούμε και επειδή δεν έχουμε άλλες αντοχές και ανοχές είμαστε αποφασισμένοι να διεκδικήσουμε αγωνιστικά μια διαφορετική πολιτική που δεν θα πλήττει καθημερινά τη ζωή μας, με αρχή την συμμετοχή μας στο Συλλαλητήριο στη Θεσσαλονίκη, το Σάββατο 6 Σεπτεμβρίου και ώρα 18:00 στο Άγαλμα Βενιζέλου.

Όσον αφορά τον κλάδο μας, φέτος από πολύ νωρίς, είχαμε διαβλέψει την στάση των εργοδοτών να αρνηθούν το διάλογο με την ΟΤΟΕ για την κατάρτιση της Κλαδικής Σύμβασης Εργασίας, με μοναδικό τους στόχο τον περιορισμό των δικαιωμάτων των τραπεζοϋπαλλήλων, μέσω της αποδυνάμωσης της Ο.Τ.Ο.Ε. και εντέλει της συλλογικής δράσης και αντίστασης των εργαζόμενων στις Τράπεζες.

Η πολιτική τους ήταν και εξακολουθεί: να "τελειώνουν" με την ΟΤΟΕ - και μετά από αυτήν με τα Σωματεία, για να πετύχουν να επικρατήσει στις Τράπεζες η εργασιακή ζούγκλα.

Όμως, για την ΟΤΟΕ και τα Σωματεία-Μέλη της ο αγώνας για την υπογραφή Κλαδικής Σ.Σ.Ε. ήταν και παραμένει ο βασικότερος στόχος της, για την ουσιαστική υπεράσπιση και προστασία των συμφερόντων των εργαζόμενων, ήταν και παραμένει ο σημαντικότερος λόγος ύπαρξης και δράσης του τραπεζοϋπαλληλικού κινήματος.

Γι αυτό το Γενικό Συμβούλιο της ομοσπονδίας αποφάσισε να προασπίσει τον κορυφαίο αυτό θεσμό με σειρά αγωνιστικών κινητοποιήσεων αλλά και αξιοποιώντας όλες τις δυνατότητες που μας παρέχουν οι νόμοι και το Σύνταγμα.

Έτσι, προχωρήσαμε στην προσφυγή μας στον **Οργανισμό Μεσολάβησης και Διαιτησίας (ΟΜΕΔ)**, προκειμένου η εργοδοτική πλευρά να υποχρεωθεί να προσέλθει στις διαπραγματεύσεις, για την κατάρτιση κλαδικής συλλογικής σύμβασης εργασίας και σε περίπτωση συνέχι-

σης των εργοδοτικών αρνήσεων, να εξελιχθούν οι διαδικασίες που προβλέπονται.

Συμμετείχαμε και στις δύο συναντήσεις που έγιναν στα γραφεία του ΟΜΕΔ μετά από πρόσκληση του μεσολαβητή που ανέλαβε την υπόθεση, ενώ η πλευρά των εργοδοτών (ΕΕΤ - ΕΣΤΕ - ΣΕΒ) δεν προσήλθε!

Μετά από τη δεύτερη συνάντηση και την ολοκλήρωση της γνωμοδότησης, που ανέθεσε το ΔΣ του ΟΜΕΔ σε τακτικό καθηγητή του Πανεπιστημίου Αθηνών, ο οποίος αποφάνθηκε για τη νομιμότητα της εργοδοτικής εκπροσώπησης (ΕΕΤ - ΕΣΤΕ - ΣΕΒ) και την υποχρέωσή της για διαπραγμάτευση της Κλαδικής ΣΣΕ, ο Μεσολαβητής διαπίστωσε άρνηση της εργοδοτικής πλευράς και αναγνώρισε στην ΟΤΟΕ το δικαίωμα να προσφύγει στη Διαιτησία. Έτσι ο ΟΜΕΔ μας κάλεσε στις 5 Αυγούστου για τη διαδικασία ανάδειξης του Διαιτητού.

Εντέλει, ο Διαιτητής που αναδείχθηκε με κλήρωση, καλεί την ΟΤΟΕ και την Ελληνική Ένωση Τραπεζών, καθώς και τις άλλες εργοδοτικές ενώσεις, προς τις οποίες είχαμε απευθύνει την πρόσκληση για διάλογο (Ένωση Συνεταιριστικών Τραπεζών Ελλάδας και ΣΕΒ), την Πέμπτη 4 Σεπτεμβρίου 2008 και ώρα 11:30 στα γραφεία του ΟΜΕΔ, σε κοινή συνάντηση διαιτησίας.

Η ΟΤΟΕ, με πνεύμα καλής διάθεσης και εμπιστοσύνης στη λειτουργία του ΟΜΕΔ, συμμετέχει σε όλες τις διαδικασίες που προβλέπονται από το Ν. 1876/90 και καλεί την ύστατη αυτή ώρα και τις Εργοδοτικές Οργανώσεις να προσέλθουν και να αποδείξουν έμπρακτα τον σεβασμό τους στον κοινωνικό διάλογο, στο Σύνταγμα και στους Νόμους του κράτους.

Εξάλλου, γνωρίζουν πολύ καλά όλοι ότι, για τους όρους αμοιβής και εργασίας το Σύνταγμα προβλέπει την κατάρτιση ΣΣΕ και σε περίπτωση αποτυχίας της διαπραγμάτευσης, τη ρύθμισή τους με ΔΙΑΙΤΗΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ, η οποία είναι ΑΜΕΣΑ ΕΚΤΕΛΕΣΤΗ.

Τέλος, ζητάμε για άλλη μια φορά, από την Κυβέρνηση του κ. Καραμανλή να σταματήσει, με τη στάση που τηρεί, να ενθαρρύνει τους Τραπεζίτες και να τους "θυμίσει" τις αυτονόητες υποχρεώσεις τους. Εμείς οι τραπεζοϋπάλληλοι της "θυμίζουμε" με την σειρά μας ότι έχει εκλεγεί ως Κυβέρνηση όλων των Ελλήνων και όχι των οικονομικά ισχυρών, που με την πολιτική της τους έχει επιτρέψει να εξαπολύσουν γενικευμένη επίθεση κατάλυσης όλων των εργασιακών θεσμών στην Ελλάδα.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Σας καλούμε όλοι μαζί, συσπειρωμένοι γύρω από τα σωματεία μας και την ομοσπονδία, με ενότητα και αποφασιστικότητα να δώσουμε μέχρι το τέλος τον αγώνα για τη δικαίωση των αιτημάτων μας.

Αυτή την τόσο κρίσιμη ώρα, δεν έχει κανείς το δικαίωμα να ολιγωρήσει ή να υποστείει τη σημαία του αγώνα.

Όλοι μαζί θα συνεχίσουμε μέχρι το τέλος να παλεύουμε στην πρώτη γραμμή για να υπερασπίσουμε τους θεσμούς κοινωνικού διαλόγου και των ελεύθερων συλλογικών διαπραγματεύσεων, να υπερασπίσουμε την εργασιακή μας ύπαρξη, να υπερασπίσουμε το στοιχείωδες δικαίωμά μας να εργαζόμαστε με αξιοπρέπεια.

**ΕΧΟΥΜΕ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΣΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ,
ΣΤΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΑ ΜΑΣ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΘΕΣΜΟΥΣ.**

**ΕΙΜΑΣΤΕ ΑΙΣΙΟΔΟΞΟΙ
ΟΤΙ ΣΥΝΤΟΜΑ ΘΑ ΔΙΚΑΙΩΘΟΥΜΕ**

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΚΟΣ**

**Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΥΛΩΝΟΠΟΥΛΟΣ**